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Ψήφισμα Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης για 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας: Μεσίστιες θα 
κυματίζουν οι σημαίες την ημέρα της Εξοδίου 
Ακολουθίας
/ Επικαιρότητα

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, 
μετά την αναγγελία της εκδημίας του αειμνήστου 
Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, Εταίρου της 
Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, αποφασίζει ομόφωνα ότι κατά 
την ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας του θα κυματίζουν οι 
σημαίες του Ιδρύματος μεσίστιες.

Παρακάτω ολόκληρη η ανακοίνωση:

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Με βαθιά οδύνη πληροφορηθήκαμε την εις Κύριον εκδημία του αειμνήστου 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κυρού 
Αναστασίου, κορυφαίου Καθηγητού και Ακαδημαϊκού, μετά από πολυήμερη 
νοσηλεία του στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός» της Αθήνας. Ο μακαριστός 
Αρχιεπίσκοπος κυρός Αναστάσιος υπήρξε μία εμβληματική προσωπικότητα και ο 
αναστηλωτής και ανακαινιστής της Ορθοδόξου Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της 
Αλβανίας, την οποία ανέστησε κυριολεκτικώς εκ των ερειπίων μετά την πτώση 
του αθεϊστικού καθεστώτος. Με το θεόπνευστο όραμα και την ακάματη εργασία 
του, ανοικοδόμησε εκ βάθρων την εκκλησιαστική ζωή, ανήγειρε εκατοντάδες 
ναούς, συνέστησε εκπαιδευτικά και φιλανθρωπικά ιδρύματα και ανέδειξε νέο 
κλήρο, προσφέροντας αδιάλειπτη θυσιαστική διακονία επί 33 και πλέον έτη.

Από τις 9 Ιουνίου 2001, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ορθοδόξου 
Ακαδημίας Κρήτης, υπήρξε Εταίρος του Ιδρύματος και στήριξε παντοιοτρόπως την 
Ακαδημία, τόσο με τη συμμετοχή του σε Συνέδρια του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
όσο και σε Θεολογικά Συνέδρια με σπουδαίες παρεμβάσεις για την ιεραποστολή 
της Εκκλησίας. Συμμετείχε ενεργά στις εργασίες της
Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας, η οποία πραγματοποιήθηκε 
στην ΟΑΚ (2016), αφήνοντας το δικό του θεολογικό στίγμα με τις σπουδαίες 
θεολογικές παρεμβάσεις του.
Για την σπουδαία αυτή εκκλησιαστική και θεολογική προσωπικότητα το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης εξέδωσε το παρακάτω Ψήφισμα.

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, μετά την αναγγελία 
της εκδημίας του αειμνήστου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κυρού Αναστασίου, Εταίρου 
της Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης, αποφασίζει ομόφωνα
1. Να διοργανωθεί στην Ορθόδοξο Ακαδημία Κρήτης τιμητική επιστημονική 
εκδήλωση στη μνήμη του, για την προσφορά του στον εκκλησιαστικό, οικουμενικό 
και ακαδημαϊκό χώρο.
2. Να τελεστεί Τρισάγιο στη μνήμη του κατά την επόμενη συνεδρίαση του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος.
3. Κατά την ημέρα της Εξοδίου Ακολουθίας του να κυματίζουν οι σημαίες του 
Ιδρύματος μεσίστιες.
4. Να δημοσιευθεί το παρόν στον Τύπο.

Ορθόδοξος Ακαδημία Κρήτης, 25-01-2025.
Ο Πρόεδρος

+ Ο Κισάμου και Σελίνου



Αμφιλόχιος.
Είθε ο Πανάγαθος Τριαδικός Θεός, στον οποίο αφιέρωσε το συνολικό έργο του, να 

τον αναπαύσει
εν σκηναίς δικαίων και εν χώρα ζώντων. Αιωνία του η μνήμη!


